L.

IL.

+Matke

Universidade Federal do Rio Grande - IMEF
Revisao Ensino Fundamental

Equacoes de 1° grau; Equacgoes fracionarias

1. Resolver as seguintes equacoes, observando em cada caso o seu conjunto
universo U.
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2. A altura de uma arvore, em metros, é dada por h = 10 — sendo t a
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idade da arvore em anos. Se a arvore possui 6 metros de altura, quantos anos ela

tem?

3. O aluguel de uma moto em uma agéncia A é de 280 reais, acrescido de 3
reais por quilometro rodado. Em uma ageéncia B, o aluguel da mesma moto é
de 400 reais, acrescido de 1 real por quilometro rodado. Qual deve ser o niimero
de quilometros rodados para que o gasto seja o mesmo em qualquer uma das
agencias?

Sistemas de duas equagoes de 1° grau com duas variaveis

1. Calcule:
z+y=20 x4+ oy =—24
z Y
20 +y=-3 Z =10+ 2
C){flf—3y=—26 d){g_y:wz



IIT.

r+y _zx-y r 1
)3 25 3 Heata?
§—y+2 3(z—y)+2e=10—y
Sr — 2 -3 _
° + Y =2z rToy Tty =5
) 2 5) h) Q
& y—1 =5 _, vty oy,
2 3 1 5
2. A diferenga entre dois niimeros é 15. Sabe-se que o menor dos niimeros ¢ igual
9
a 10 do maior. Determine estes dois nimeros.

3. Um terreno retangular possui 128 metros de perimetro. O comprimento tem
20 metros a mais que a largura. Determine as dimensoes e a area deste terreno.

4. Uma tabua tinha 235 centimetros de comprimento e foi dividida em 3 partes.
A primeira tem 85 cm de comprimento e a segunda o dobro do comprimento da
terceira parte. Quais sao os comprimentos dessas ultimas partes?

5. Para embalar 1650 livros, uma editora utilizou 27 caixas, umas com capaci-
dade para 50 livros e outras com capacidade para 70 livros. Quantas caixas de
cada tipo a editora utilizou?

6. Para os sistemas a, b, ¢ e d do exercicio 1, apresente uma interpretacao
geométrica no plano cartesiano.

Equacoes de 2° grau

1. Determinar o conjunto solucao de cada uma das equagoes de 2° grau, sendo

U=R:
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2. Em um quadrado, o niimero que expressa a area € igual ao nimero que ex-
pressa o perimetro. Determinar a medida do lado deste quadrado.

3. Utilizando o processo de completamento de quadrados, determine o conjunto
solucao das seguintes equacoes de 2° grau, sendo U = R:
a) 22 — 6z +8=0 b) 22 —10x+9=0



c) 2’ +8x+16=0 d)z?—2—-6=0
e)x? =3z +2=0 f) 2?2 —4z —5=0
g) 6z +x—-2=0 h) 222 — 9z +4 = 0.

4. Determine o conjunto solucao das seguintes equacoes de 2° grau, sendo U = R.
Utilize a férmula resolutiva de Bhaskara ou o processo de completamento de qua-

drados. ]
a)xQ—ga;:g b) T2% + 3z + 1 = 32?2
2 x+12 88—y
T —9 d)y+1=>_"
c) 5 i x )y + ;
x 4 2 T
e>x—2 x—1 g )x2—1 x—1
1 3 1 T 3 3
g —=5— h) - - :
r 2 x—1 r—2 x—1 (x—=2)(x—-1)

5. Um retangulo tem 5 metros de comprimento e 2 metros de largura. Se
aumentarmos o comprimento e a largura na mesma quantidade, a area do novo
retangulo serd 7 vezes a area do retangulo original. Nessas condigoes:

a) Quais sao as dimensoes do novo retangulo?
b) Qual é perimetro do novo retangulo?

6. A altura de um projétil, depois de t segundos de seu lancamento pode ser
calculada pela expressao 128t — 16t2. Depois de quantos segundos esse projétil
atinge a altura de 256 metros?
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